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Auxiliar 5

Nota: Puede usar que para un campo ~F = Fuû+ Fv v̂ + Fwŵ, escrito en coordenadas ortogonales:

rot ~F =
1
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Pregunta 1. Considere el campo escalar f : R3 → R y el campo vectorial ~F : R3 → R3, ambos de clase
C1. Es posible probar la identidad rot(f ~F ) = f rot(~F ) +∇f × ~F para:

i) ~F = (F1(x, y, z), 0, 0) ii) ~F = (0, F2(x, y, z), 0) iii) ~F = (0, 0, F3(x, y, z))

(a) Verifique identidad sólo en uno de los 3 casos.

(b) Usando las 3 afirmaciones, pruebe la identidad para el caso general ~F = (F1, F2, F3).

(c) Sean u y v campos de clase C2. Pruebe que si S denota una superficie abierta y Γ su borde, entonces:∫
Γ

u∇v · t̂ dl =

∫∫
S

(∇u×∇v) · n̂ dA

Pregunta 2. Considere el siguiente campo vectorial

~F (x, y, z) = (3x2y − 3z + ex sen z)̂ı+ x2̂+ (ex cos z − 3x)k̂

(a) Calcule rot ~F .
(b) Considere la curva Γ : ~r(t) = (cos t, sen t, cos t) con t ∈ [0, 2π]. Calcule:∮

Γ

~F · d~r

Ind: Note que Γ es el borde inferior de la porción de cilindro de la figura.

Pregunta 3. La superficie S corresponde a la unión de 3 pedazos. Por una parte, 2 sectores circu-
lares horizontales de radio R y centrados en el eje z, de los cuales el primero corresponde a θ ∈ [0, π/4]
y altura z = 0 y el segundo, θ ∈ [π/4, π/2] a una altura z = H. El tercer pedazo es un rectángulo
definido por 0 ≤ ρ ≤ R, 0 ≤ z ≤ H y θ = π/4 (ver figura). Se orienta la figura de tal forma que la

normal al sector circular superior apunte hacia arriba. Considere el campo en ciĺındricas, ~F = ρ2k̂ + zρρ̂

(a) Utilizando la definición de integral de trabajo, calcule:∫
∂S

~F · d~r

(b) Calcule la misma integral de la parte (a), pero ahora utilizando el Teorema
de Stokes.

1


